МАСКИРОВКА КАК ВИД БОЕВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В ОГРАНАХ ПОГРАНИЧНОЙ СЛУЖБЫ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Жовнерик А.В., Кисель В.М.

ГУО «Институт пограничной службы Республики Беларусь»

По мере развития вооружения и технических средств растет и актуальность всестороннего обеспечения (далее - BCO). Это обусловлено напряженной мировой политической обстановкой, многочисленными военными конфликтами и угрозами. Боевое обеспечение как вид BCO требует постоянного совершенствования и поиск новых путей адаптации к современным реалиям.

Боевое обеспечение — это комплекс мероприятий, направленных на недопущение внезапности действий противника и снижение их эффективности, создание благоприятных условий для успешного выполнения подразделением залач.

В органах пограничной службы организуются следующие виды боевого обеспечения:

войсковая разведка;

маскировка;

радиационная, химическая и биологическая защита;

инженерное обеспечение.

Рассмотрим вид боевого обеспечения — маскировка. Маскировка в военном деле используется в целях введения в заблуждения противника относительно своих намерений, действий, сосредоточения. В истории множество случаев сражений выигранных за счет умелого применения маскировки. Наиболее успешные это битва при Камбре в 1917 году, где были применены впервые танки, подготовка к сражению на Халкин-Голе где раскрылся полководческий талант будущего маршала Жукова. Широкое применение данный вид боевого обеспечения получил во время Второй мировой войны.

В современных условиях при высокоразвитых технических средствах разведки противника очень трудно скрыть свои действия, намерения, районы сосредоточения.

Поэтому маскировка должна быть:

активной;

убедительной;

непрерывной;

разнообразной.

Сущность маскировки на местности заключается в своевременном скрытии от противника действий подразделений, введении его в заблуждения

относительно намерений и характера выполняемых силами и средствами подразделения своих задач по охране Государственной границы.

Маскировка организуется и осуществляется в целях сокрытия от наблюдения системы охраны Государственной границы, состава и характера деятельности подразделений границы и обеспечения внезапности его действий.

Маскировка является важнейшим условием успешного выполнения пограничниками задач по охране Государственной границы.

Маскировка должна отвечать основному правилу: маскирующийся видит всех и все, а его - никто. Это правило будет соблюдаться при понимании и соблюдении каждым военнослужащим маскировочной дисциплины.

Маскировочная дисциплина заключается в точном и своевременном выполнении каждым военнослужащим всех необходимых приемов и правил маскировки.

Кроме того, это поведение и действия, исключающие возможность появления демаскирующих признаков, которые смогли бы облегчить нарушителям задачу обнаружения военнослужащих, технических средств и других объектов на Государственной границе.

Таким образам, рассматривая маскировку во всестороннем обеспечении можно сделать вывод о том, что применение всех её правил будет способствовать успеху решаемыми органами пограничными службой задач, и в разы повысит результативность действий военнослужащих при охране Государственной границы.

РЕМОНТ ВООРУЖЕНИЯ И ВОЕННОЙ ТЕХНИКИ

Зеленкевич А.В.

Белорусский государственный университет

Ремонт военной техники – комплекс работ для поддержания и восстановления исправности или работоспособности военной техники; важнейший элемент технического обеспечения войск (сил флота). Организуется соответствующими службами по видам оружия и воен. 23 техники.

В зависимости от особенностей, степени повреждения и износа образцов (комплексов) военной техники и их составных частей (в дальнейшем наз. изделиями), а также от трудоёмкости рем.работ.

Ремонт военной техники подразделяется на текущий, средний и капитальный.

Текущий ремонт заключается в устранении неисправностей заменой или восстановлением отд. составных частей изделий и проведении регулировочных работ. Выполняется силами эксплуатационного персонала и рем.подразделений, как правило, в местах использования военной техники в